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Vzájemné soužití – pracovní list 
1. Přečtěte si text a splňte s ním související úkoly.  

V kopcích v Čadu leží tábor, který se stává útočištěm pro mnoho lidí utíkajících před 
válkou. Mezi nimi je i jedenáctiletá dívka ze Súdánu Aisha. Pamatuje si doby, kdy 
bylo její domovské město plné radosti a smíchu, válka ale vše změnila. Večery 
v uprchlickém táboře jsou pro Aishu časem odpočinku. Přestože je situace těžká, 
Aisha se snaží najít krásu v každém dni. Každý večer, když slunce klesá za obzor, 
schází se se svojí rodinou a přáteli u ohně. Sedí kolem a poslouchají příběhy starších 
lidí, kteří si pamatují život před válkou. Tyto příběhy přinášejí do táboru naději 
a sounáležitost.  

Při oslavách se tančí tradiční tance, na které se Aisha vždy těší, protože miluje hudbu 
a pohyb. Ve stanech bydlí také babička, teta, strýc a děti.  Súdánské rodiny drží 
pospolu. Hlavou rodiny je tatínek. Aisha tráví hodně času s rodinou, pomáhá 
s vařením a péčí o mladší sourozence. Jejím nejoblíbenějším jídlem je tradiční 
súdánská kisra, kterou si pamatuje z dob, kdy byla ještě malá. I když jsou suroviny 
v táboře omezené, snaží se rodina vařit kisru a další tradiční pokrmy, aby udržela spojení se svou kulturou 
a tradicemi.  

Aisha chodí do školy, která je stan upravený pro výuku. Školní pomůcky jsou nedostatkové, tužky a sešity 
vzácné, často si je dělí i několik dětí. I přes tyto obtíže se Aisha snaží učit co nejlépe, protože ví, že vzdělání 
je klíčem k lepší budoucnosti. 

Mezi její oblíbené činnosti patří hra na banimbo, tradiční hudební nástroj, který si Aisha vyrobila z nalezených 
předmětů. Sedí pod stínem jednoho ze stromů v táboře a hraje. I když je daleko od domova, snaží se udržet 
své súdánské kořeny a najít radost v každodenním životě. 

Co představují tučná slova v textu? Napište svou představu, pak vyhledejte na internetu. 

ksira   

banimbo   

 
Najdi, co máš s Aishi společného a v čem se váš způsob života liší.  

 

 

 

 

 

 

 

Je něco, co se ti na životě Aishi líbí? 
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Je něco, co můžeš z kultury v Súdánu nebo Čadu poznat/okusit i v České republice?  

Přečtěte si text a splňte s ním související úkoly. 

Tadashi je obyčejný japonský chlapec, který žije v malebném městečku na předměstí Tokia. S jiskřivýma 
očima a s úsměvem na tváři se probouzí každé ráno, připravený na nový den. Po snídani, kterou často tvoří 
miso polévka a rýže, se vydává na cestu do školy.  

Do školy nosí Tadashi uniformu. Je pozorným a pilným studentem, který se snaží naučit co nejvíce. Po skončení 
výuky ve tři hodiny odpoledne ho čeká doučování, na které chodí většina dětí. Doma se s ním nejvíc                              
učí maminka, která s ním trpělivě dělá domácí úkoly dlouho do noci, aby mu 
pomohla dosáhnout jeho snů a cílů. Tatínek se domů vrací až pozdě večer, 
maminka se stará o děti, takto to bývá v Japonsku běžné.   

Večery v Tadashiho domě jsou plné vůně čerstvého japonského jídla, vždy 
se těší, až rodina zasedne u večeře. Jeho oblíbené jdlo je sushi a ramen. Po 
večeři se Tadashi často jde ještě učit nebo si pohraje s mladším sourozencem. 
Když má čas, rád se dívá na anime. Než přijde čas na spánek, Tadashi se 
ponoří do světa manga. Stránku po stránce se noří do příběhů, u kterých 
odpočívá. 

V sobotu ráno se Tadashi vždy těší na návštěvu tradiční japonské tržnice. Rád 
si prohlíží různé druhy čerstvých ryb a zeleniny a poslouchá veselé 
rozhovory obchodníků. 

Tadashiho život je plný radosti, učení a lásky ke své kultuře. Ačkoli jsou jeho 
dny náročné, nikdy nezapomíná ocenit krásy a bohatství, které japonská 
kultura nabízí. Každý nový den je pro něj novou příležitostí k objevování 
světa kolem sebe. 

Co představují tučná slova v textu? Napište svou představu, pak vyhledejte na internetu. 

miso   

ramen   

manga   

 
Co máš společného s Tadashi a v čem se vaše životy liší?  
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Označte na mapě světa Súdán (S), Čad (Č) a Japonsko (J).                         h#ps://atlas.mapy.cz/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Upraveno dle lekce vytvořené s využitím AI Eliškou Glatzovou.  

https://atlas.mapy.cz/

